

## 俄羅斯遠東地區之聯邦大學將獲得 50 億盧布的發展經費

駐俄羅斯代表處文化組



俄羅斯聯邦總理弗拉基米爾 普京表示，雅庫茨克東北聯邦大學和海參崴遠東聯邦大學將額外獲得政府 50 億盧布的發展預算。

普京週一(12/6)出席在伯力舉行的「統一俄羅斯黨」跨區會議時提到，「這兩所大學將額外獲得 50 億盧布的聯邦預算以落實其發展計劃。」

普京表示，東北聯邦大學的計畫已獲政府批准，遠東大學的方案也將在近日簽署。他指出，目前遠東地區的高等教育並不符合時代要求。

普京注意到，「悲哀的事實是，六所遠東區大學參加了角逐研究型大學地位的競賽，但沒有任何一所獲勝。」為了改變這種狀況，立刻決議在該地區成立兩所聯邦大學，藉以“在遠東高等學府中建立一個強有力的中心，確保教師人才的充實和新的教學技術。”

2007 年在國家優先項目「教育」的框架下，以現有的大學和頓河羅斯托夫及克拉斯諾亞爾斯克學術中心為基礎，分別在南方和西伯利亞聯邦區率先成立兩所聯邦大學。從 2007 至 2009 年每所大學各獲得約 60 億盧布的發展經費。

目前俄羅斯已有七所同等級的大型學府，除聯邦資金外，企業和地方當局也積極參與該項計畫。成立新大學最主要的目的是在優化區域教育結構和加強高等教育機構與聯邦地區經濟社會領域聯繫的基礎上，發展高等專業教育體系。

資料提供時間：2010.12.06.

作者/譯稿人：駐俄羅斯代表處文化組

資料來源：俄新網 РИА Новости 2010.12.06.

[http://rian.ru/edu\\_news/20101206/305077530.html](http://rian.ru/edu_news/20101206/305077530.html)